



СВЕТИ АРХИЈЕРЕЈСКИ СИНОД
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ

Број 1393

2. октобар 2008. године
у Београду

ВАШЕ ПРЕОСВЕШТЕНСТВО

Свети архијерејски синод у седници својој, под горњим бројем и датумом донео је ову одлуку:

„Обавестити Његово Преосвештенство Епископа рашко-призренског Г. Артемија да, како недвосмислено стоји у одлуци Светог архијерејског синода, бр. 1209/зап. 842 од 26. августа 2006. године, обустављају се – уз усмени његов пристанак – „све његове одлуке које је, од 18. до 23. августа 2008. године, донео, а односе се на манастир Високе Дечане...“, што подразумевају и акти његови: Ебр. 716 од 18. августа, Ебр. 717 и Ебр. 718 од 20. августа, али и садржај акта Ебр. 722 од 23. августа 2008. године и сви други донети у односном периоду, и то „до наредног заседања Светог архијерејског сабора“.

Следствено овоме, стављају се ван снаге одлуке наведене у његовом акту, бр. 845 од 30. септембра 2008. године, упућеном Његовом Преосвештенству викарном Епископу липљанском Г. Теодосију, као и позиве које је извесна „Истражна комисија“, истог дана, упутила петорици сабраће манастира Високих Дечана, и то: јеромонах Сава (Јањић), јеромонах Данило (Кандић), јеромонах Андреј (Сајц), монах Језекиљ (Стакић), и монах Исаија (Милинковић).

Образложење:

1. Сагласно одлуци Светог архијерејског синода, бр. 1209/зап. 842 – са седнице на којој је Ваше Преосвештенство био присуствовао, одржане 26. августа 2008. године, Синод је једино дао у јавност своју одлуку и саопштење са којим сте се и Ви сагласили. Свети архијерејски синод пије – и не може бити – одговоран за новинске натписе за које га Ви оптужујете, и којима оправдавате своје гажење одлуке Синода и договора о престапку изношења у јавност унутрашњих црквених питања и проблема, нарочито оних везаних за манастир Дечане и Епархију рашко-призренску.

2. Нажалост, званична Информативна служба Ваше Епархије не само што је погазила одлуку и договор, него је превела текстове на грчки, руски и енглески језик (којима се газе и поричу одлуке Светог архијерејског сабора и Светог архијерејског синода – нарочито оне везане за обнову порушених светиња на Косову и Метохији), доставила на хиљаде адреса у свету, излажући на недопустив начин Српску православну цркву и њене највише органе порузи и кривици.

3. Таква делатност Информативне службе Епархије рашко-призренске је, очевидно, заснована на Вашем упорном негирању и неиспуњавању одлука Светог архијерејског сабора и Светог архијерејског синода, и то не само опшних који се тичу обнове порушених храмова и објеката у мартовском погрому 2004. године, него и других. Као потврду тога, наводимо пример изигравања одлука везаних за случај мопаха Аптопија, или протосинђела Симсона (Виловског – АСбр. 65/зап. 113 од 19. маја 2006. године), и других.

Одлука Вашег Преосвештенства, бр. 716 од 18. августа 2008. године, којом се викари Епископ липљански Теодосије разрешава дужности игумана манастира Дечана, као и одлуке везане за кажњавање сабраће манастира: протосинђела Саве (Јањића) и јеромонаха Димитрија (Шћекића) (бр. 717 и 718 од 20. августа 2008. године), биле су повод за доношење одређених одлука Светог архијерејског синода. То је била и тема седнице Светог архијерејског синода, 26. августа ове године, и повод нове одлуке Светог архијерејског синода, бр. 1209/зап. 842, коју сте и Ви прихватили, а која гласи:

Уз усмени пристапак Његовог Преосвештенства Епископа рашко-призренског Г. Артемија, као надлежног спархијског Архијереја, обуставити све његове одлуке које је од 18. до 23. августа 2008. године донео, а односе се на манастир Високе Дечане, до паредног заседања Светог архијерејског сабора.

У исто време, умолити чланове и чланове-заменике Светог архијерејског синода, као и овој седници присутну Преосвешћену Г. Г. епископе Бачког Иринеја, Рашко-призренског Артемија и Липљанског Теодосија да у јавност не коментаришу ову одлуку.

Овом одлуком је питање коначног решења насталих неспоразума између Вас и Вашег Викара и братије манастира Дечана уступљено Светом архијерејском сабору.

Нажалост, Ви сте погазили ову одлуку и донели нова решења којима Епископа липљанског стављате под забрану свештенодејства на територији подручје Вам Епархије и самог Манастира (Ебр. 845 од 30. септембра 2008. године), те сабраћу манастира Дечана: протосинђела Саву (Јањића), јеромонаха Данила (Кандића), јеромонаха Андреја (Сајца), монаха Језекиља (Стакића) и монаха Исаију (Миљинковића), истог дана предали истражној Комисији.

При томе, као главни кривац за „ново безаконје“ пријема зграде Епископије у Призрену проглашава се Епископ липљански, чиме се – уствари – за „безаконје“ оптужује Свети архијерејски синод, који је именованоме наложио да буде члан Комисије за примопредају.

– С обзиром да све ово дубоко штоди јединству наше Цркве и води Епархију рашко-призренску у раскол отказивањем извршења и непоштовања одлука Светог Архијерејског Сабора и Светог Архијерејског Синода;

– с обзиром да се оваквим понашањем Епархија рашко-призренска налази у опасности да се издвоји из Српске православне цркве на начин на који се Албанци, политичким ироглашењем лажне независности, издвајају из Србије; и

3

– с обзиром да ово ствара велику саблазан – не само у нашој Цркви, него шире у Православљу – као и да се овим прсти духовним расколом међу свештеницима, монаштвом и верним народом Рашко-призренске епархије

Свети архијерејски синод потврђује своју одлуку, бр. 1209/зап. 842 од 26. августа 2008. године, и ставља ван снаге најновију Вашу одлуку, бр. 845 од 30. септембра 2008. године, којом се Епископ липљански ставља под забрану свештенодејства у Епархији рашко-призренској и манастиру Дечанима; уз то, налаже да епархијски Архијереј обустави судски поступак покренут против горе помеснутих сабраће манастира Дечана.

У исто време, сав материјал који се односи на оно питање придружити предмету који је већ, под горе наведеном одлуком, упућен на разматрање и коначну одлуку Светом архијерејском сабору у његово прво паредно заседање.“

О предњој одлуци Светог архијерејског синода част нам је извести Ваше Преосвештенство, с молбом ради знања и даљег сходног поступка, у вези са Вашим актом.

Вашег Преосвештенства у Христу брат,

ЗА ПРЕДСЕДНИКА

СВЕТОГ АРХИЈЕРЕЈСКОГ СИНОДА

Митрополит црногорско-приморски



Митрополит црногорско-приморски

ЊЕГОВОМ ПРЕОСВЕШТЕНСТВУ
ВИКАРНОМ ЕПИСКОПУ ЛИПЉАНСКОМ
ГОСПОДИНУ ТЕОДОСИЈУ
Манастир Дечани